



从简单的五角星到复杂的金草花

小记者学剪纸剪出“年味儿”

□晚报记者 王俊祥/文 殷秋花/图

本报讯 “我学会剪窗花啦！”2月7日上午，周口碧桂园俱乐部内，100余名小记者在民间艺人的带领下学习剪纸艺术，大红的“春”字、喜庆的窗花，无不洋溢着浓浓的“年味儿”。

本次受邀讲课的张红磊、李红丽老师都是来自商水县的民间艺人。为了让小记者们学有所获，碧桂园的工作人员和两位老师都做了充分准备，红纸、铅笔以及制作花朵用的各种道具一应俱全。

老师将剪纸样品拿出来与小记者一起分享，顿时激发了小记者学剪纸的兴趣。看到老师的剪纸样品后，小记者家长也不由自主地发出惊叹声。

“将纸对折、再折……剪刀要斜着剪下去……”从简单的五角星到复杂的金草花

花，小记者一边听一边认真地剪，并相互比着谁剪得最好最快，却没有注意到自己的小手已经被手中的红纸染红了，等到察觉时，大家都相视一笑。周口实验小学的史钟钦和周口六一路小学的李哲帆是在参加一次小记者活动时认识的，现在成了一对好朋友。刚开始拿起剪刀剪时，他俩都有点力不从心，在老师的指导下，二人互相提示、友好合作，待将手中剪裁的红纸小心翼翼展开时，一张非常美丽好看的窗花就呈现在大家面前。“过去我可真小看了剪纸，以为只要一把剪刀一张纸就行，今天才知道不好剪！”“才剪一会儿，我手心就出汗了，这么多好作品需要花费多少工夫呀？”小记者们情不自禁地发表着各自的感想。还有一名小记者对老师说：“今天，我发现了剪纸的深奥，它靠的不仅是手上的功夫，更需要耐心、仔细。我要将

我的作品送给妈妈。”

在这次活动中，小记者不仅学会了剪纸，还学到了很多知识。不知不觉，活动接近尾声，许多小记者意犹未尽，将剩余的图样仔细收好带走，准备回家继续赶工。大家纷纷表示，在春节期间，要用自己的双手剪出漂亮的图案，把家里装扮得漂漂亮亮的。

因该活动具有很大的吸引力，本报热线电话接连不断，临时增加了下午场。该活动下午场，近100名小记者同样感受到了剪纸艺术的神奇魅力，锻炼了动手能力和思考能力。一位收到孩子作品的妈妈喜不自禁：“这样的活动真是太好了，既锻炼孩子的动手能力，又让孩子增长了知识，还让孩子学会了思考，激发了孩子的想象力，一举多得。”



□晚报记者 陈星羽 文/图

本报讯 2月7日，由本报邀请的河南省恒润教育培训团队为80个小记者家庭带来一场别开生面的亲子体验式的新游戏，让小记者家庭更快乐、更幸福。

本次活动内容丰富多彩，既有培训老师演讲的亲子关系，又有寓教于乐的爱的抱抱、星光大道、蒙眼找妈妈等亲子游戏。爱的

抱抱游戏帮助家长和小记者打破心理防线，消除交流隔阂，让每个人切身感受到温暖的爱。除此之外，活动最有趣的环节就是星光大道，每个人都要选择一种方式走向舞台，创意无限的小记者们，有的学大猩猩滑稽搞笑、有的学贵妃端庄大方、有的学迈克尔·杰克逊跳舞……而家长们也不甘落后，在孩子们面前突破自我，勇于表现，活动现场充满了家长和孩子们的欢声笑语。

亲子活动让爱飞扬

蒙眼找妈妈游戏将整个活动推向了高潮。小记者和家长保持安静，面对面站立，当小记者把蒙眼布戴上、家长移动位置之后，整个会场随之响起了房屋倒塌的背景音乐，小记者和家长们在黑暗里利用触摸、拥抱等身体接触方式来找到对方。有的小记者很快就根据爸爸手上的特征找到了爸爸，有的小记者却和自己的妈妈擦肩而过。活动现场，有的妈妈听到一声“妈妈我爱你”而紧紧地拥抱着自己的孩子，并留下了幸福的泪水。

在活动感言分享会上，杨凯迪的妈妈含着眼泪激动地说：“非常感谢周口晚报开展这么有意义的活动，我既是家长，也是老师。有时候，我会问孩子们有什么愿望，孩子们说得最多的是想让爸爸妈妈陪着去公园，或者吃一顿饭。孩子没有多大的要求，他们就是希望我们能陪着他们，可是我们却因为工作应酬而忽略了孩子。在这里，我想告诉我的孩子小凯迪，妈妈爱你，妈妈要陪着你一起快乐成长。”“今天参加这个亲子活动，确实让我收获很多，在蒙眼找妈妈游戏中，背景音乐中房屋倒塌的声音让我感到非常恐慌又非常无助，我担心找不到我的女儿了。

